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Ata da 11ª reunião ordinária do Conselho de Ciência, Tecnologia e Inovação de Jundiaí, 

instituído pela Lei número oito mil, cento e treze - de nove de dezembro de dois mil e 

treze. 

 

Data, horário, local e secretário (a): aos 09 (nove) dias do mês de junho de 2016, às 14h00, 

na Sala Ipê Amarelo da empresa Mahle Metal Leve S.A. – localizada à Rodovia Anhanguera, 

sentido interior-capital, km 49,7 - Jundiaí/SP; secretariada por Tatiane Souza da Silva Rego. 

 

Horário do início dos trabalhos: 14h18min. 

 

Presenças:  

Antônio Gilberto de Freitas Filho – representante suplente de Instituição de Ensino Superior; 

Devanildo Damião – representante titular da Sociedade Organizada do Comércio; Edison 

Severo Maltoni – representante suplente do Gabinete do Prefeito; Gilberto Marcus Paulielo de 

Novaes – representante titular da Sociedade Organizada do Serviço; Hildemar Antônio 

Baldan – representante suplente da Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico, 

Ciência e Tecnologia; Ismar Augusto Procópio de Oliveira – representante titular de 

Instituição de Ensino Técnico; Marcelo Cereser – representante titular do Gabinete do 

Prefeito; Marcelo Schneck de Paula Pessôa – representante titular de Instituição de Ensino 

Superior; Ricardo Abreu – representante titular de Empresa de Base Tecnológica; Sandro 

Carlos Leonhardt – representante suplente de Empresa de Base Tecnológica e Vito D’Aléssio 

Neto – representante suplente da Sociedade Organizada do Serviço. 

 

Ausências:  

Aarão Ruben de Oliveira – representante suplente de Instituição de Ensino Superior; 

Alexandro de Freitas Zavarize – representante titular de Empresa de Base Tecnológica; 

Antônio Claudio Montiani Palma – representante suplente da Sociedade Organizada das 

Indústrias; Celso Luiz Colletti – representante suplente da Secretaria Municipal de Finanças; 

Edilson Carvalho – representante suplente de Sindicato dos Trabalhadores sediado no 

Município de Jundiaí; Eduardo José Silveira Alvarez – representante suplente de Instituição 

de Ensino Técnico; Eliseu Silva Costa – representante titular de Sindicato dos Trabalhadores 

sediado no Município de Jundiaí; José Renato Polli – representante titular da Secretaria 

Municipal de Educação; José Ronaldo Pereira – representante suplente da Secretaria 

Municipal de Educação; José Verdugo Diaz – representante suplente da Sociedade 

Organizada do Comércio e Pedro Reis Galindo – representante titular da Secretaria Municipal 

de Finanças. 

 

Ausências justificadas:  
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Adauto Roberto Ribeiro – representante suplente de Instituição de Ensino Superior; Cristiano 

Monteiro da Silva – representante titular de Instituição de Ensino Superior; Daniela da 

Câmara Sutti – representante titular da Secretaria Municipal de Planejamento e Meio 

Ambiente; Fábio Bagnara – representante suplente de Empresa de Base Tecnológica; José 

Dimas Gonçalves – representante titular da Secretaria Municipal de Desenvolvimento 

Econômico, Ciência e Tecnologia; Maurítius F. R. Von Dubnitz – representante titular da 

Sociedade Organizada das Indústrias e Oswaldo Massambani – representante titular de 

Instituição de Ensino Superior. 

 

Convidados:  

Ana Carla de Almeida Santos, Denise Mieko Yamassake, Dourival Pinheiro Filho, Erick 

Nakano, Karoline Rabello, Keith Nakano, Luan Eliseu Ferrazzo, Luiz de Vrìes, Matheus 

Paiva, Renato Dutra e Thiago Secco. 

 

Pauta:  

1- Formalização da denominação "TECNOVALE Jundiaí"; 

2- Vídeo de apresentação do TECNOVALE Jundiaí; 

3- Entrega de ofícios-certificados aos Conselheiros; 

4- Segurança Jurídica: 

a) Lei de concessão real de uso; 

b) Edital de chamamento para o CITJun;  

c) Decreto de regulamentação do Programa Emprega Mais Jundiaí. 

5- Calendário das reuniões do 2º semestre de 2016 (11/ago, 20/out e 08/dez); 

6- Apresentação sobre o Business Canvas do TECNOVALE Jundiaí; 

7- Laboratórios da região de Jundiaí; 

8- Apresentação sobre o Sistema de Inovação de Jundiaí; 

9- Assuntos diversos. 

 

Anexos: 

1- Decreto nº 26.459, de 24 de maio de 2016, que regulamenta o Programa Emprega 

Mais Jundiaí; 

2- Apresentação sobre o Sistema de Inovação de Jundiaí; 

3- Apresentação sobre o futuro site do TECNOVALE Jundiaí; 

4- Calendário das reuniões ordinárias do Conselho - 2º semestre de 2016; 

5- Apresentação sobre o Business Canvas do TECNOVALE Jundiaí.  

 

Assuntos: 

1- Formalização da denominação "TECNOVALE Jundiaí". 
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a) Com a aprovação do Conselho, é efetuada a formalização da escolha da marca 

“TECNOVALE Jundiaí”, fruto de considerações e debates em reuniões anteriores 

(Devanildo). 

 

2- Vídeo de apresentação do TECNOVALE Jundiaí. 

a) Apresentado aos Membros o vídeo do TECNOVALE Jundiaí, divulgado no 2º 

Empreende Digital, o qual não é institucional, se tratando de ferramenta de caráter 

conceitual, com importantes depoimentos de representantes da sociedade civil 

(Vito). 

 

3- Entrega de ofícios-certificados aos Conselheiros. 

a) Efetuada a entrega dos ofícios-certificados de participação na instituição e criação da 

marca TECNOVALE Jundiaí aos Membros presentes, devendo os demais recebê-lo nas 

próximas reuniões ou retirá-lo junto a Secretaria Municipal de Desenvolvimento 

Econômico, Ciência e Tecnologia, se assim preferirem (Devanildo). 

 

4- Segurança Jurídica: 

a) Lei de concessão real de uso. 

Considerando que já há espaço definido para concessão de uso, é informado aos 

Conselheiros que o assunto encontra-se em processo avançado na Secretaria 

Municipal de Negócios Jurídicos, havendo uma intensa articulação para que se 

faça o loteamento desse espaço. Ressaltado que tal assunto deverá ser avaliado 

pelo Conselho (Devanildo). Pontuado que foi realizada uma campanha de 

sondagem na área pela empresa Civilsolo, que identificou a presença de uma 

camada de argila mole em grande parte do terreno do futuro Parque. Nos próximos 

20 dias, chegará o relatório do geólogo Marcos Bandini, servidor da Prefeitura de 

Santos que está nos atendendo devido ao pedido realizado pelo Sindicato dos 

Engenheiros de Jundiaí, uma vez que a Prefeitura de Jundiaí não dispoe de 

profissional da área de geologia. Destacados, ainda, os seguintes pontos: 1) 

cuidado com as furações dos futuros prédios; 2) cuidado com o volume de águas 

pluviais para que se evitem alagamentos na região (Antônio Gilberto); 

b) Edital de chamamento para o CITJun. 

Informado aos Membros que, em 31/05/2016, houve a abertura oficial do Edital 

Permanente de Chamamento para Novos Incubados, devendo este ser encerrado 

em 30/06/2016. Durante o período, serão recebidas as propostas de projetos 

voltados às áreas de tecnologia e inovação. A novidade é receber frequentemente 

os projetos, de forma que não hajam box vagos, havendo assim a expectativa de 

maior procura (Edison). 
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c) Decreto de regulamentação do Programa Emprega Mais Jundiaí. 

Informado que, após ter sido submetido à Câmara Municipal de Vereadores, o 

decreto nº 26.459, de 24 de maio de 2016, foi publicado na Imprensa Oficial do 

Município em 01/06/2016, na página 33; ressaltando o poder decisório do 

Conselho quanto as empresas que poderão fazer parte do Programa (Anexo1/ 

Marcelo Cereser). 

 

5- Calendário das reuniões ordinárias do Conselho - 2º semestre de 2016. 

a) Apresentado aos Membros o calendário das reuniões ordinárias do 2º semestre, a 

serem realizadas em: 11/ago, 20/out e 08/dez (Anexo 4/ Devanildo).  

b) Sugerido que a reunião de outubro ocorra novamente no Sincomércio, tendo em 

vista que o encontro de agosto será na Fazenda Ermida, conforme convite 

realizado na reunião de 14/04/2016, pelo Conselheiro Ismar Augusto (Devanildo). 

 

6- Business Canvas do Parque Tecnológico; 

a) Apresentada ao Conselho através de slides, a sugestão de um Business Canvas do 

TECNOVALE Jundiaí, que se trata de uma ferramenta de facilitação, permitindo 

visualizar o futuro do negócio e apresentando a concepção do Parque como um 

todo (Anexo 5/ Marcelo Pessôa); 

b) Apresentada a proposta detalhada dos itens do Canvas, elaborado através das 

orientações obtidas na cartilha disponibilizada pelo Sebrae, a qual poderá ser 

acessada pelos Conselheiros através do link que será enviado por mensagem 

eletrônica, contemplando, ainda, o próprio Business Canvas (Ricardo); 

c) Durante a explanação sobre a proposta de estrutura administrativa, é recaptulado 

ao Conselho, com a concordância do Presidente, que trata-se de matéria exclusiva 

da entidade gestora do Parque, competindo à ela criar tal estrutura e provê-la, 

conforme previsto em lei e decretos do SPAI – Sistema Paulista de Ambientes de 

Inovação (Hildemar); 

d) Sugerido que, todas as colaborações sejam enviadas eletronicamente ao membro 

Ricardo Abreu, em data a ser fixada, de forma a centralizar no mesmo as  

inclusões/adequações (Ricardo). Sugestão aprovada por todos. 

e) Ressaltada a importância do Conselho deter conhecimento para poder ajudar as 

empresas (Marcelo Pessôa), ser uma entidade produtiva (Vito) e promover uma 

economia de aproximação (Marcelo Cereser) 

 

7- Laboratórios da região de Jundiaí; 
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a) Pontuado que o TECNOVALE Jundiaí, poderá ter um modelo diferenciado 

baseado na economia de aproximação e troca de conhecimentos tácitos, também, 

que os laboratórios não necessitam estar fisicamente no ambiente, todavia, o 

Parque Tecnológico pode facilitar o acesso aos serviços (Marcelo Pessôa); 

b) Ponderado que, os STE - Serviços Técnicos Especializados são uma das grandes 

contribuições que o TECNOVALE Jundiaí pode oferecer e que o conceito de TIB 

- Tecnologia Industrial Básica vai ser subordinada a segmentos vocacionais do 

Parque Tecnológico (Devanildo); 

c) Destacado que é possível fazer um mapeamento dos Laboratórios e, com base 

neles, fazer articulações (Marcelo Pessôa); 

d) Ressaltado que, este modelo pode dar viabilidade para o projeto do Centro de 

Inovação e do Parque Tecnológico (Marcelo Cereser); 

e) Informado, também, que no modelo do Centro de Inovação está prevista a 

construção de ambientes propícios ao compartilhamento de uso, para justamente 

oferecer o serviço para empresas de forma associada (Devanildo). 

 

 

8- Apresentação sobre o Sistema de Inovação de Jundiaí; 

a) Apresentado ao Conselho o histórico de mudanças, realizando o comparativo entre 

a antiga Incubadora de Empresas e o atual CITJun – Centro de Inovação 

Tecnológica, totalmente reestruturado pela atual administração municipal, através 

do convênio firmado com o Sincomercio – Sindicato do Comércio Varejista de 

Jundiaí e Região, para a gestão do mesmo (Edison); 

b) Recaptulado que Jundiaí conta com o 1º Sistema de Inovação credenciado junto ao 

Governo do Estado e, ainda, com o credenciamento do CITJun em andamento, 

uma vez que os documentos encontram-se devidamente protocolodos para tal 

finalidade (Edison); 

c) Por meio de slides, é apresentado ao Conselho o avanço do CITJun, através da 

reestruturação física, serviços básicos, parcerias, entre outros (Anexo 2/ Edison); 

d) Sugerida a cobrança junto ao Sebrae, quanto a uma participação mais efetiva, 

tendo em vista que a atual é muito tímida (Devanildo). Informado quanto as 

inúmeras tentativas de contato para tratativas do tema por meio da Regional de 

Jundiaí, porém sem sucesso, uma vez que esta informa ser de competência da 

Regional de São Paulo, que por sua vez informa que a responsabilidade é de 

Jundiaí, oferecendo profissional para atuar dentro da metodologia atual, com o que 

o CITJun já conta (Edison); 

e) Finalizando a discussão do tema, é apresentada a sugestão do envio de um ofício 

do Conselho ao Sebrae, solicitando uma participação mais forte e efetiva junto ao  

CITJun (Edison). Em votação, os membros aprovam por unanimidade a sugestão. 
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9- Assuntos diversos. 

a) 2º Empreende Digital – informado ao Conselho que a 2ª edição do Empreende 

Digital, realizada em 18/05/2016, foi um sucesso. Com a participação de cerca de 

800 pessoas, o evento realizado pelo Sincomercio, gestor do CITJun, e a Prefeitura 

de Jundiaí, teve como objetivo criar um ambiente para a troca de experiência entre 

empreendedores que apostam na internet como uma forma de impulsionar os 

negócios (Edison); 

b) Futuro site do TECNOVALE Jundiaí – apresentada em slides a ideia do futuro 

site, que conta com a mesma consistência do site do CITJun, sendo considerado 

mais como uma ferramenta de comunicação do que um site institucional (Anexo3/ 

Vito); 

c) Projeto urbanístico do TECNOVALE Jundiaí – informado aos Membros quanto ao 

convite efetuado à empresa ProSigma, para ajudar no projeto urbanístico do 

Parque (Vito). 

 

Agradecimentos gerais: 

Registro do especial agradecimento ao membro Ricardo Abreu, que disponibilizou o espaço 

da empresa Mahle Metal Leva S.A., para a realização do 11º encontro do Conselho. 

 

Definições: 

1- Compartilhar entre os Conselheiros o link de acesso ao programa do Business Canvas 

apresentado na presente data, assim como o link de acesso à cartilha disponibilizada 

pelo Sebrae sobre o tema (Ricardo Abreu); 

2- Elaborar e enviar ofício do Conselho ao Sebrae, solicitando participação mais forte e 

efetiva junto ao CITJun, conforme item 8 “d” e “e” dos assuntos (Devanildo). 

 

Horário do término dos trabalhos: 16h30min. 

 

Assinatura da secretária e membros presentes: 

 

 

 

Antônio Gilberto de Freitas Filho ________________________________________________ 

 

 

Devanildo Damião ___________________________________________________________ 

 

 

Edison Severo Maltoni ________________________________________________________ 
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Gilberto Marcus Paulielo de Novaes _____________________________________________ 

 

 

Hildemar Antônio Baldan ______________________________________________________ 

 

 

Ismar Augusto Procópio de Oliveira ______________________________________________ 

 

 

Marcelo Cereser _____________________________________________________________ 

 

 

Marcelo Schneck de Paula Pessôa _______________________________________________ 

 

 

Ricardo Simões de Abreu ______________________________________________________ 

 

 

Sandro Carlos Leonhardt ______________________________________________________ 

 

 

Tatiane Souza da Silva Rego ___________________________________________________ 

 

 

Vito D’Aléssio Neto __________________________________________________________ 


